

简明新闻

●国家主席习近平3月16日晚应约同意大利总理孔特通电话
●应国家主席习近平邀请,巴基斯坦伊斯兰共和国总统阿里的阿方索于3月16日至17日访华
●中共中央办公厅印发的《党委(党组)落实全面从严治党主体责任规定》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行
●国家统计局新闻发言人

毛盛勇3月16日在国新办新闻发布会上介绍,1至2月份,新冠肺炎疫情给经济运行带来较大冲击。但综合看,疫情的影响是短期的、外在的,也是可控的
●3月15日0-24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例16例,新增死亡病例14例(湖北14例),新增疑似病例41例。截至3月15日24时,现有确诊病例9898例(其中重症病例3032例) (均据新华社)

李克强主持召开中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议

部署进一步做好疫情防控和后续相关工作 推进全面复工复产 加快恢复经济社会秩序

新华社北京3月16日电 3月16日,中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议。
中共中央政治局常委、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组副组长王沪宁出席。
会议指出,要认真贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照中央应对疫情工作领导小组部署,根据疫情最新变化做好科学防控,精准防范疫情跨境输入输出,做好疫情防控后续工作,加快推进全面复工复产、恢复正常生产生活秩序。
会议指出,目前全国疫情防控形势持续向好,疫情蔓延扩散势头得到基本控

制。武汉和湖北要集中专家和医疗资源,进一步加强重症患者救治,降低死亡率。其他地区要防范可能出现的散发或聚集性病例。当前境外输入病例给疫情结束带来不确定性,要精准加强疫情输入输出防控。强化同有关国家卫生、海关、移民、教育等对口沟通合作和协调,推动共同执行旅行疫情防控指南。严格执行个人、地方、接待方、家庭等报告制度。做好国内居民出境旅游相关提醒。加强诊疗方案、药物等方面国际合作。
会议指出,要围绕关爱帮扶重点人群、恢复正常社会秩序、帮助市场主体复工复产等,分类细致有序做好疫情防控后续工作。武汉和湖北要精心制定方案,其他地

区要根据国家制定的原则稳妥做好相关工作。各地要及时足额兑现对防控一线医务人员、社区工作者、公安干警、志愿者等人员的补助。督促用人单位对参与新建、改造防控救治设施的劳动者,及时按承诺兑现劳动报酬。制定专门方案,组织滞留在鄂在汉外地人员及滞留在外地的湖北籍人员返乡。在保证重症患者得到高水平治疗、帮助湖北恢复正常医疗服务的基础上,有序组织援鄂医务人员分批撤离。做好疫情期临时征用的房屋、交通工具、相关设施设备等等返清退和依法补偿工作。要保障被依法隔离等劳动者的工资等权益,鼓励企业与职工协商采取调整薪酬、缩短工时、轮岗轮休等方式稳定劳动关系。加大

农民工特别是贫困劳动力、湖北籍劳动力就业促进工作力度。会议强调,各地要落实属地责任,统筹做好因疫情病亡人员的善后工作。
会议指出,目前多数省份已调低疫情应急响应级别,要按照统筹疫情防控和经济社会发展的要求,相应优化复工复产中的疫情防控措施,加强地区间协调,通过点对点运输等促进务工人员尽快返岗。多日未发生新增病例的地区,要采取措施促进人员更加便利地相互流动。科学确定务工人员返岗留观时间。工作期间做好各种防护,以利于全面复工复产。
领导小组成员丁薛祥、黄坤明、蔡奇、王毅、肖捷、赵克志参加会议。

中央指导组:

疫情防控不能松劲 复工复产要精准施策

新华社武汉3月16日电 (记者赵文君 胡浩)为深入贯彻习近平总书记在湖北省考察新冠肺炎疫情防控工作时的重要讲话精神,落实中央应对疫情工作领导小组部署,中共中央政治局委员、国务院副总理、中央指导组组长孙春兰16日率中央指导组调研武汉市复工复产和春耕生产工作。
中央指导组实地查看汽车制造、食品加工企业和蔬菜生产基地,了解到复工复产企业加强科学防护,没有发生一例聚集性感染。孙春兰指出,湖北省、武汉市要加强对复工复产企业的支持保障,组织好“点对点、一站式”务工人员尤其是省内人员返岗、物流

等交通服务,确保安全有序复工复产。有关部门要完善对湖北产业发展的支持措施,有针对性地开展援企、稳岗、扩就业等工作,解决财税、融资、供应链等方面的实际困难和具体问题,帮助企业尽快进入正常轨道。
孙春兰强调,要在做好防控的前提下,采取差异化策略,推动分区分级、分类分时、有条件的复工复产。各级政府要加强对复工复产企业的防疫物资保障,督促企业落实防控主体责任,指导做好厂区车间消杀、员工体温检测、食堂通风分餐等防控工作,总结推广科学防控经验,完善应急预案,切实做到防疫、生产两不误。

两种特殊情况的入境 进京人员可居家观察

新华社北京3月16日电 (记者陈旭)在16日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市委组织部长张革介绍,境外疫情扩散蔓延呈现加速态势,境外输入已经成为北京市疫情防控的主要风险。为了有效防止家庭聚集性感染,从3月16日零时起,所有入境进京人员,均应转送至集中观察点进行14天集中观察。有特殊情况的,经严格评估,可进行居家观察。
张革介绍,特殊情况主要包括两种:一是对70周岁以上的老年人、未成年人、孕产妇、患有基础性疾病等原因不适宜集中隔离观察的,二是有单独住所且住所内没有其他同住人员的,可以申请居家观察。回京人员在入境前,本人或家人应主动与居住地社区联系,报告是否具备居家

观察条件,申请进行居家观察。社区工作人员和卫生专业人员核查确认后,符合条件的同意居家观察。
在居家观察期间的管理服务方面。相关部门将组建管理服务小组,并要求居家观察人员签订居家观察告知书。此外,居家观察人员需要陪护的,允许1名陪护人照看,陪护人与居家观察人员均不能出家门,居家期间均应佩戴口罩,分住不同房间,减少不必要的接触。
此外,居家观察期间出现拒绝接受医学监测、隐瞒谎报病情、擅自外出等情形的,立即转送至集中观察点进行集中观察,费用自理,引起疫情传播或者造成传播风险的,要依法追究相应的法律责任。
据悉,从京外其他口岸入境的进京人员,也适用于该政策。



援意抗疫医疗专家组直播防疫知识

3月15日,在意大利首都罗马,援意抗疫医疗专家组同组建的抗疫医疗专家组为旅居侨胞、留学生进行了视频辅导直播,介绍了新冠肺炎的症状特点、预防常识、治疗手段等。
当日,由中国国家卫生健康委和中国红十字会共同组织。新华社记者 程婷婷 摄

多国因新冠肺炎病例增加出台更严厉防控措施

据新华社3月15日电 多个国家新冠肺炎确诊病例15日继续增加,出台更严厉措施加强疫情防控。
厄瓜多尔总统莫雷诺15日宣布,从17日起全国限制人员和车辆出行,除出售生活必需品、药品等的店铺外,超过30人规模的商业场所将停止营业。
秘鲁总统比斯卡拉当天宣布全国进入为期15天的紧急状态,在此期间全面关闭边境。此外,秘鲁还宣布暂停国际海、陆、空客运。
智利总统皮涅拉当天宣布全国大中小学和幼儿园停课两周,禁止200人以上的公众集会,禁止客轮在智利所有港口靠港。
哥伦比亚政府宣布自16日起,禁止所有无本国籍居留许可的外籍人员入境,该国公民及持有居留许可的外国公民入境后必须接受14天强

制隔离。哥伦比亚总统杜克15日宣布全国中小学生自16日起按照学校方案在家学习。
委内瑞拉总统马杜罗宣布从16日起对首都加拉加斯和全国6个州实施隔离,封锁进出隔离区域的所有道路,隔离区域停课停工。
哥斯达黎加政府宣布关闭酒吧、娱乐场所,公立学校、大学和其他教育机构也被关闭。
阿根廷政府15日决定暂时关闭边境15天,除阿根廷人和拥有居留权的外国人外,其他人一律不得入境,出境不设限制。此外政府还宣布学校停课15天。
巴拿马政府下令从16日起暂时关闭所有娱乐场所,除超市、药店、医院、卫生产品销售点、食品店和加油站以外的所有商铺暂停营业,要求所有人员在公共场所佩戴口罩。

奥地利总理库尔茨15日宣布,该国自16日起全国范围实施出行限制,要求所有居民进行自我隔离,没有特殊理由不要离开住处。
黎巴嫩总理哈桑·迪亚卜15日宣布,黎巴嫩即日起直至29日进入全国总动员状态。
南非总统拉马福萨15日宣布,南非进入国家灾难状态,决定实施旅行禁令、关闭学校等一系列措施,以遏制新冠病毒扩散。
乌克兰外交部15日宣布,为防止新冠肺炎疫情向乌克兰蔓延,自17日零时至4月3日,乌克兰将关闭国际铁路和公路通道,同时暂停国际客运航班。
塞尔维亚总统武契奇15日晚宣布,塞尔维亚进入国家紧急状态,采取一系列措施防止新冠肺炎疫情扩散,并将寻求中方医疗援助。

世卫组织: 中国以外新冠肺炎累计确诊病例数已超过中国

新华社日内瓦3月16日电 (记者刘曲 陈俊侠)世界卫生组织16日说,中国以外新冠肺炎累计确诊病例数已超过中国数字。
世界卫生组织发言人塔里克·亚沙雷维奇向新华社记者证实,截至欧洲中部时间16日0时(北京时间16日7时),全球累计新冠肺炎确诊病例达164837例,其中中国81077例,中国以外83760例。
目前,中国以外累计确诊病例数最多的是意大利(24747例),其次是伊朗(13983例)。随后的韩国、西班牙、法国、德国、瑞士累计确诊病例数在2000至9000例之间。
由于欧洲多国报告的新冠肺炎确诊病例数持续攀升,世卫组织13日已宣布欧洲成为新冠肺炎疫情“震中”。

外交部: 中国抗疫医疗专家组受到意方热烈欢迎和高度肯定

据新华社北京3月16日电 (记者郑明达)外交部发言人耿爽16日在例行记者会上表示,中国派往意大利的抗疫医疗专家组受到意方热烈欢迎和高度肯定。
耿爽说,专家组抵意后即马不停蹄开展工作,根据

伊朗: 美国制裁阻碍伊朗抗疫

新华社德黑兰3月16日电 (记者陈霖)伊朗外长扎里夫15日在致各国外长的信件中表示,应制止美国对伊朗的“经济恐怖主义”,美国的单边制裁影响了伊朗的药物、医疗器械交易和人道主义援助,对伊朗抗击新冠肺炎疫情造成阻碍。
据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,在当天与各国驻伊朗大使及代表团的会见中,扎里夫简要介绍了伊朗抗击疫情的最新进展。扎里夫的助手将信件交给了他们,请他们转交给本国外长。
扎里夫在信中写道,尽管伊朗在抗击疫情方面拥有所有所需的科学能力和卫生体系,但美国单边制裁对伊朗抗击疫情造成阻碍。他敦促国际社会不要承认和执行这些非法制裁。
另据报道,扎里夫的这封信当天也交给了联合国秘书长古特雷斯。
伊朗卫生部15日宣布,截至当天中午,伊朗新增新冠肺炎确诊病例1209例,累计确诊病例达13938例,其中724人死亡,累计治愈4590人。

“至尊公主”号邮轮完成转运 中国籍工作人员平安离美

据新华社旧金山3月15日电 (记者吴晓凌)中国驻旧金山总领馆15日表示,“至尊公主”号邮轮11名中国籍工作人员14日晚平安离开美国。此前,9名持美国绿卡的中国籍乘客上岸隔离,之后

将返回在美居住地。
出现新冠肺炎疫情的“至尊公主”号邮轮9日抵达旧金山湾区奥克兰码头进行乘客转运,原本预计花费2至3天的转运工作持续至15日,船员隔离计划几经调整。

鹰城第四届消费者信赖品牌评选 凝/聚/你/我/力/量 主办单位: 平顶山日报社 时间: 3月16日至4月上旬 联系电话: 0375-4973516 邮箱: pdswbzk@163.com